1 сентября 2018 год
Сценарий внеклассного мероприятия ко Дню знаний

в 1 классе на тему:

«Здравствуй, школа!»

Цель мероприятия: 

Развитие интереса к учению, формирование положительной мотивации к учебной деятельности.

Задачи:

создать атмосферу праздничного дня, ввести в мир знаний, познакомить детей друг с другом, учителем, школой; 

способствовать сплоченности ученического коллектива и родителей; 

воспитывать любовь к школе, к школьным традициям; 

развивать внимание, логическое мышление, творческие способности; 

сформировать положительный настрой на общение;

воспитывать активность учащихся, интерес к учебным предметам, школе;

совершенствовать связи семьи и школы через привлечение родителей к совместным с детьми общеклассным мероприятиям.

Ход мероприятия

(Праздник проводится после окончания торжественной линейки, посвящённой 1 сентября)

Вступление

Дети под музыку заходят в свой класс и рассаживаются за парты. (Песня «Первоклашки»)
Учитель:

 Здравствуйте, ребята!

 Здравствуйте, друзья!

 В день осенний рада

 Вас увидеть я!

 Нарядные, парадные, такие ненаглядные

 Причёсанные с бантиками девочки сидят.

 И мальчики – отличные, такие симпатичные,

 Такие аккуратные на нас сейчас глядят.

Учитель:  Вот и наступил торжественный день – 1 СЕНТЯБРЯ. Сегодня вы такие красивые и нарядные. Я от всей души поздравляю всех с этим замечательным праздником, с началом школьной жизни! Сегодня вы переступили порог этой чудесной страны – Страны Знаний. Путешествуя по ней, вы узнаете много интересного и увлекательного.  Но по этой стране могут путешествовать только школьники. А кто такие школьники? (Дети, которые учатся в школе)

Как по-другому их можно назвать? (Ученики)

Ученик! Это почетное звание носят все жители этой страны. Но это звание нужно обязательно заслужить. И я сейчас проверю, готовы ли вы стать учениками этой страны.  Для этого вы должны преодолеть испытания.
В путешествии надо соблюдать правила. Какие? Послушайте внимательно.

Ну, ребята, чур, молчок!

Начинается урок.

Чтобы стать учеником,

Нужно помнить  вот о чем.

На уроке ты сидишь

Тихо, тихо, словно мышь.

Спинка прямо у тебя, 

Это делайте как я.

Руки мы вот так кладем

И заданий дальше ждем.

Если хочешь ты сказать,

Или выйти, или встать, 

Надо руку так держать.

- Замечательно, запомнили? Итак, путешествие в волшебную страну начинается!


- С завтрашнего дня вам потребуются школьные предметы, а какие, вы узнаете, если отгадаете мои загадки: 

Расскажи мне, первоклассник,
В чем ты носишь в школу ластик?
В чем – фломастеры цветные
И карандаши простые? (пенал)

Я все знаю, всех учу,
Но сама всегда молчу.
Чтоб со мною подружиться,
Надо грамоте учиться. (книга)

Я весь мир слепить готов –
Дом, машину, двух котов.
Я сегодня властелин –
У меня есть - … (пластилин)

То я в клетку, то в линейку,
Написать на мне сумей-ка,
Можешь и нарисовать,
Что такое я?   (тетрадь)


Не похож на человечка,
Но имеет он сердечко.
И работе круглый год
Он сердечко отдаёт.
Пишет он, когда диктуют,
Он и чертит, и рисует,
А сегодня вечерком
Он раскрасит мне альбом.  (карандаш)


Я люблю прямоту,
Я самая прямая,
Сделать ровную черту
Всем я помогаю.  (линейка)


Свою косичку без опаски
Она обмакивает в краски.
Потом окрашенной косичкой
В альбоме водит по страничке.  (кисточка)


Я нужна вам для порядка
Зря страницы не листай.
Там, где я лежу, читай.  (закладка)

Что за палочка в руке
Быстро чертит на листке?
Всё, что нужно, написал?
Положи ее в пенал!    (ручка)
Жмутся в узеньком домишке
Разноцветные детишки
Только выпустишь на волю –
Где была пустота, там глядишь – красота! (цветные карандаши)

Белый камешек растаял
На доске следы оставил. (мел)

Новый дом несу в руке,
Двери дома на замке,
А живут в доме том –
Ручки, книжки и альбом. (портфель)



Учитель: Ребята, давайте правильно соберём портфель в школу, положим  только те вещи, которые  необходимы в школе.
- Я буду называть предметы, и если этот предмет нужен в школе, вы хлопаете в ладоши, а если этот предмет не нужен в школе, вы топаете ногами.
Посмотрим, кто самый внимательный из вас…
Если в школу ты идёшь,
То в портфель с собой берёшь:
- В клеточку тетрадку?

- Новую рогатку?

- Веник для уборки?

- Дневник для пятёрки?

- Альбом и краски?

- Карнавальные маски?

- Азбуку в картинках?

- Рваные ботинки?

- Фломастеры и ручку?

- Гвоздиков кучку?

- Карандаши цветные?

- Матрасы надувные?

- Ластик и линейку?

- В клетке канарейку?

- Альбом, чтоб рисовать?

- Жвачек, чтоб жевать?

- Учебники в обложке?

- Тарелки, вилки, ложки?

- Диванчик, чтоб лежать?

- Картон, чтоб вырезать?

-Паровозик заводной,

-Пластилин цветной,

-Ластик и закладки,

-Степлер и тетрадки,

-Расписание, дневник.

Собран в школу ученик!

- Молодцы!  Спасибо, ребята, что помогли мне собрать портфель.

Учитель:
А сейчас посмотрим,  не разучились ли вы считать? 
Я приготовила вам задачки.

Реши задачки. 
Под кустами у реки

Жили майские жуки:

Дочка, сын, отец и мать –

Кто успел их сосчитать?    (4)

     В снег упал Серёжка, 

     А за ним Алёшка,

     А за ним Иринка,

     А за ней Маринка, 

     А потом упал Игнат.

     Сколько на снегу ребят?   (5)

У пенёчков 5 грибочков,
И под ёлкой – 3.
Сколько будет всех грибочков?
Ну-ка, мне скажи.         (8)

Росла одна березка,
На ней 8 веток.
На каждой ветке по 1 апельсину.
Сколько росло апельсинов?   (?)

Учитель: Вы просто молодцы! 

Учитель:

- Вы, наверное, очень устали, выполняя такие трудные задания. Давайте  с вами отдохнём. 

Физминутка
Игра "Это я, это я, это все мои друзья!"

Кто опрятный и весёлый рано утром мчится в школу?

У кого всегда в порядке ручки, книжки и тетрадки?

Кто в постели целый день и кому учиться лень?

А скажите мне ребятки, кто утром делает зарядку?

Кто обещает не лениться, а только хорошо учиться?
Учитель: Отдохнули? Продолжим.
- Ребята, отгадайте загадку.  Слушайте  внимательно, как ученики.

Стоит просторный, светлый дом.

Ребяток много умных в нем.

Там пишут и считают,

Рисуют и читают.           ( Школа)

- Из букв, находящихся на доске, составьте слово ШКОЛА.

- А чему вы хотите научиться в школе? (высказывания первоклассников)

- Правильно, в школе учат и писать, и читать, и рисовать, и дружить, и уважать друг друга и еще многому хорошему и полезному.

Мы будем учиться вместе, и я всегда буду рада вам помочь.
Расскажу вам обо всем: 

Отчего бывает гром, 

И про север, и про юг, 

И про все, что есть вокруг, 

Про медведя, про лису 

И про ягоды в лесу.

- А как называется комната, в которой вы находитесь? (Класс.)

- Посмотрите вокруг себя. Какой красивый и уютный кабинет вас ждет.   Думаю, что учиться в таком кабинете будет очень приятно вам всем. 4 года мы будем приходить в этот класс и постараемся сохранить его таким же чистым и уютным. 

- Молодцы, но здесь остались ещё буквы. Какое слово ещё можно составить? (МИР)

- Что означает это слово?

- Я тоже хочу, чтоб на всей Земле был МИР и всегда светило солнце!
  - Сегодня нам предстоит оживить наше солнышко, чтобы каждому из вас всегда было тепло и хорошо. Его лучиками будете вы. Сколько в классе человек, столько и лучиков.

У каждого на парте лежит лучик. На этом лучике вам надо нарисовать себя, если умеете, то написать своё имя.

Учитель:

- А сейчас я предлагаю прочитать вам слова: мама* папа* бабушка* дедушка* сестра* брат* я

Как можно назвать их всех одним словом? (семья)

Без вас, наши папы, без вас, наши мамы

У нас не учёба будет, а драма.
Без вас тяжелейший учебный процесс

Для нас потеряет большой интерес.

Дорогие взрослые! Обязательно помогайте своим детям!
Трудно детей своих воспитать, 

Многое нужно для этого знать. 

Родителям я хочу пожелать: 

Детям всегда во всем помогать, 

В школу с утра ребенка собрать, 

Напутствия добрые вовремя дать, 

Умную книжку успеть прочитать, 

А в выходной не забыть погулять, 

Чтобы болезней всех избежать, 

Надо еще детей закалять, 

Собрания также все посещать, 

Школе по мере сил  помогать. 

А главное – без сомненья –

Желаю я вам терпенья!

Вот и пройдены первые испытания. Теперь вас смело можно назвать первоклассниками и наступает важный момент вручения первых школьных документов: Медаль первоклассника.

С сегодняшнего дня вы - первоклассники! Я поздравляю вас!
Учитель: Ты в этот чудесный сентябрьский денёк 

Впервые шагнул через школьный порог… 

Как много тебя интересного ждёт! 

Ведь радость открытий учёба несёт. 

Пусть будет твой путь, первоклассник, успешным! 

Для этого надо стараться, конечно: 

Дружить с букварём, с интересом учиться, 

Стремиться вперёд, никогда не лениться! 

И школьные годы, звонки, перемены 

С улыбкой ты вспомнишь потом непременно! 

- Еще раз поздравляю всех: и моих учеников, и родителей, бабушек  и дедушек, всех гостей с первым школьным праздником! Я желаю всем вам крепкого здоровья, успехов в учёбе. 
